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PROVAS
- DE -
FISICA E QUIMICA

N Umero de questdes: 40 Dura¢do: 3h30min.

FISICA

Questdes Abertas: 01 a 10
Questdes de Maltipla Escotha: 11 a 20

o1 Um corpo, inicialmente em repouso, cai verticalmente, atingindo o solo com ve-
locidade de 40m/s.

De aue altura, em metros,caiu o corpa? (Considere g = 10m/s*)

198,

02 Um corpo, que se move com velocidade v = 144m/s, sofre uma colisdo perfeita-
mente ineldstica com outro corpo, inicialmente em repouso. Se este cutro corpo é
idéntico ao primeiro, qual a sua velocidade,em metros por segundo, apds a colisdo?

p¥a
03 Um corpo de massa m = 0,5kg se move com velocidade constante v, = 2m/s.

Qual o trabalho, em Joules, necessério para que este COrpo passe a ter a velocida-

de v=10m/s? .
b4

04 Uma bola de massa m = 0,bkg, ao bater contra o solo, transfere para o mesmo
metade de sua energia. Se a bola inicialmente € solta de uma altura h = 320m, quat
a altura maxima, em metros, atingida por ela, apés ter-se chocado trés vezes contra
o sole? {Considere g = 10m/s? )

40
05 Um carro de Férmula 1 percorre uma curva circular de  50m de raio a velocida-

de constante de 180km/h.

Determine quantas vezes a aceleracdo do carro & maior do que a aceleracdo da
gravidade. (Considere g = 10m/s?)

)

06 O cilindro de um elevador de carros de um posto tem um raio de 20cm. O dleo,
que transmite a pressdo a este cilindro, é comprimido por um outro cilindro de 2cm
de raio.

Determine a intensidade minima da forga, em Newtons, a ser aplicada aa cilindro
menor, para elevar um veiculo de meia tonelada. {Considere g = 10m/s?)

00

07 Dois resistores idénticos so associados em série. Se, ao serem percorridas por
uma corrente de 2A produzem, no total, uma queda de potencial de 252V, qual o
valor, em ohms, da resisténcia de cada um desses resistores?



08 Numa indastria de confecgdes, abastecida por uma rede de 220V, é utilizado um
fusivel de 50A para controlar a entrada de corrente. Nessa indastria, existem 100
maguinas de costura, todas ligadas em paralsio. Se a resisténcia equivalente de cada
magquina é de 330£! , qual o nimero maximo de maquinas que podem funcicnar si-

multaneamente? ‘i —

09 O potencial a uma distidncia de 3m de uma dada carga elétrica é de 40V. Se, em
dois vértices de um triangulo equilatero de lado 3m, forem colocadas duas cargas
iguais a esta, qual o potencial, em volts, gerado por estas cargas no terceiro vértice?

B0

10 Trés cargas puntiformes estdo distribuidas conforme a figura

= 1M -8
49 g,=40x10 °C

---49,=-1,0x10"8¢

- e - - .

LR

1m

i & A
9,=4,0x10"8¢

Calcule o modulo do campo elétrico resultante, em N/C, no ponto A. {Considere
a constante eletrostatica do vécuo K =9 x 10° Nm*/C*)

11 Uma rd estd parada no extremo de uma tabua que flutua na superficie imovei de
uma lagoa. A r3 salta, na direcio do outro extremo da tédbua, formando um angu-
lo a em relagdo 2 superficie da tdbua. Com relagdo a este fato, pode-se afirmar que

a quantidade de movimento do sistema tdbua-rd, na dire¢do horizontal, ndo va-
ria.

b} a velocidade final da tibua,em relac3o A superficie imovel da lagoa ndo depende
de .

c) ard sempre atingird a outra extremidade da tdbua,independentemente de & .

d} a tabua continuard imovel.

e) a velocidade final da tdbua,em relag3o a superficie imovel da lagoa,ndo depende

da massa da ra.



12 Um corpo se desioca com aceleragdo escalar constante e igual a 0,2m/s? , em tra-
jetdria retitinea. No instante inicial, sua velocidade é de 4m/s. O grafico da velocida-
de escalar do corpo em fungdo do tempo é dado por:
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Ne gréfico abaixo, o ponto P fornece a energia cinética total e 0 momento linear
total de duas particuias, antes de elas sofrerem uma colis3o perfeitamente el astica.
Neste mesmo grdfico, o ponto M fornece a energia cinética e © momento de uma
das particulas apos a colisdo. Dentre os demais pontos indicados, o que fornece a
energia cinética e 0 momento da outra particula, apos a colis3o, é:

Energia Cinética
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Momento Linear

2) A b) B c) C d) D @

Com relagdo ao nivel do mear, a grandes altitudes, a agua Se evapora a:

a) temperaturas mais altas, porque 2 press3o atmosférica é maior.
b) temperaturas mais baixas, porque seu calor especifico é menor.

(©) temperaturas mais baixas, porque a pressdo atmosférica é menor.

d) temperaturas mais altas, porque seu calor especifico & maior,
e) temperaturas mais baixas, porque a presso atmosférica é maior.

Para quaiquer quantidade de calor fornecida a dois corpos A e B de massas

m, =6kge mg = 1,5kg, a variagdo de temperatura do corpo A & sempre o dobro da
varia¢c3o de temperatura do corpo B.

Qual é o valor da razdo C A/CB entre os calores especificos desses dois corpos?

a) 8 @1/8 c) 4 d) 1/4 e) 1
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Um bloco de certo material, inicialmente 3 temperatura TA , @0 ser aquecido, a
razao constante, funde-se completamente, atingindo, na fase tiquida, a temperatura
TB . Se a capacidade calorifica desse material, na fase 1iquida, é maior do que na fa-

se solida, qual dos grdficos abaixo methor representa sua temperatura em fungdo do
tempo?

T(°C) T(OC)

= t(s) - t{s)
T(°C)
)
(d)
- tis) o t{5)
—» t(s)




17 Uma esfera de ferro {condutor) de volume Vo & coiocada em cuntato com uma
esfera de borracha {isolante} de volume 4 Vo Se, antes do contato, a carga da esfe-
ra de ferro era  Q, quais ser3o, respectivamente, as cargas das esferas de ferro e de

borracha, .pés 0 centato?

(a0 b0:Q ¢ 1720:1/20  d13/40:1/4Q &) 1/4Q ;3/4Q

18 Os potenciais eiétricos indicados nos vértices do quadrado

A(20V) B(40V)

D{20V) claov)

sdo consistenies com o fato de aqueles pontos estarem situados em um campo ele-
trostatico:

a) uniforme, nas direcbes AB e DC. , . .

b} ndo-nulo nas direces AD e BC. (-‘nu‘o s &122803 AD: BQ)
¢} n3o uniforme, nas direcdes AC e DB.

d) criado por uma carga puntiforme situada em O {centro do quadrado).

e} criado por uma carga puntiforme muito distante do quadrado.

19 Ligando-se uma bateria de 60V a um dado circuito, verifica-se que circula pelo
mesmo uma corrente de 2A. Com base nesses dados, pode-se afirmar entdo que:

@ 3 resisténcia equivalente do circuito é de 30€2 .

) Os resistores do circuito estdo associados em série.

c) 0s resistores do circuito estdo associados em paralelo.

d) ne circuito existemn resistores associados em série e resistores associados em para-
lelo.

e) no circuito, hd apenas um resistor de 3082 .



20 Dadas as configura¢Bes de cargas
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pode-se afirmar que o potencial, no ponto O (centro geomeétrico das figuras — o nvo
do potencial estd no infinito), & nulo somente em
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QUIMICA

Das substancias abaixo, & pura e composta a{o)

a} agua filtrada ( bl}sal de cozinha c) leite d) agua do mar e) granito

Para se obter uma solugdo saturada livre do excesso de soluto, pode-se fazer uma

@decantacﬁo b) destilagdo  ¢) adsorg3o  d) evaporagdo e} centrifugacio

Quando um elétron passa de 3p para 3s, ocorre

@ emissdo de energia. b) absor¢do de energia. c) conservagdo de energia.
d) absor¢do de luz. e) absorgdo de radiacio.

Os elementos alcaiinos

a) sdo fracamente reativos. b} formam cdtions M2+.
¢) existem livres na natureza. @ reagem com H20 liberando H2(g).
e) possuem configuragao eletrdnica ns? na Gltima camada.

A férmula correta do nitreto de calcio é

a) Ca N @c:a3N2 ¢} Ca.N d) Ca N e) CaN

2 23

O hidreto que apresenta maior ponto de ebulicgo é

a) H,S b) H,Se c) H,Te @H,0 e) H,Po
- + .
No processo HNO3 + NH3 P N03 + NH4 , a fungdo do Ni-l3 é

a) dcido de Lewis b 4cido de Arrhenius c) base de Bronsted

@ base de Lewis e} 4cido de Bronsted



28 Na reac3do esquematizada pela equagdo 3Cl, + 8NH,, - 6NH _Cl + N

2 3 4 2’
a) Ci2 age como reduter. b) NH3 age como oxidante.
¢) NH,4Cl age como oxidante. d} (DI2 age como oxidante e N2 como redutor.
012 age como cxidante e NI-!3 como redutor.
29 Qual o residuo produzido na calcinagdo de uma tonelada de calcareo com 927
de CaC(J3 e o restante de silica e oxido férrico?
Dados: Ca =40g
C =12g
0 =16¢g
595kg b) 812kg c) 113kg d) 286kg e) 914kg
30 Qual o P de uma solug3o aquosa de dcido acético 0,02 molar?
Dados: K = 1,8 x 1072 e log6 = 0,77
HACc
a) 4,28 b) 6,32 (ch3.23 d) 1,44 e) 5,31
31 Dadas as equagdes, com seus respectivas AH,
1 3
S p— = —_—
Fe(s) 3 02(9) - Feo(s) AH1 64,04 Kcal e 2Fe(s, + 3 02(9) >

F8203(s) AHZ = 196,5 Kcal,

o AH de oxidacdo do 6xido de Fe 11 a éxido de ferro i1, segundo a equacio

1
+ —
2Fe0 , + — oz(g) > Fey0, . 8
a) —11,04 Keal b) —136.60 Kcal (©)-68.42 Kcal
d) + 218,00 Kcal e) + 94,00 Keal



32 Considerando-se o equil ibrio com o acerto dos coeficientes na equagso

-
C3H8 + 502 - C()2 + H20 ,

a constante de equilibrio é

4 3 3 2 4
[CO,]" [H,0] (CO,]" [H,0] [C.H I [0,]
2 2 2 2 38472
a) Ke = g b) K¢ 5 c) Ke=
. 3
[C3H8] [0,] [C4HgI™ [O,] [CO,] [H20]4
4 3 2
(co,1° [H,0] [co,}’ [0,]
2 2 2 2

@ Ke = = e) Ke = -

[CsHB] [0,] [C4Hgl™ [H,0]

33 Para o composto
0 CH O
v o 3 &
C—-C-~CH,~C
, ] 2 N\
HO CH:3 OH
o nome oficial deve ser:
a) 1,4-dihidroxi-2,2-dimetil-1,4-butanodiai.
b) 1.4-dihidroxi-2,2-dimetii-butanodiona.
¢) dcido 2,2-dimetil-butandico.
d) acido 2-dimetil-1,4-butanoico.
) acido 2,2-dimetil-butancdisico.
34 Considerando a acidez do composto
o 0
-C-C-¢C
| I \

pode-se afirmar que: OH

@ sera mais dcido, se na posi¢do « estd ligado um hafogénio.

) serd mais dcido, se na posi¢io a esta ligado um grupo alquila.

¢) a acidez ndo se altera, se na posigHo « se encontra ligado o cloro.

d) a acidez ndo se altera, qualquer que seja o grupo ligado na posicio .
e) a acidez serd menor, se na posiclo « estd ligado um haloganio.

10



35 £ correto afirmar-se que as aminas

a) terciarias 18m maior cariter basico gue as primarias e secundérias.
b) aromaticas sdo bases mais fortes que as alifaticas.

) primarias sdo bases mais fortes que a amonia,

d} n3o possuem card ter basico.

e) possuem carater anfotero.

36 Q composto
_ H
('.ZH:3 CH2 )
~
C= C
Vs ~
H (I:H - fC:H3
Cl
apresenta como nimero total de isd meros espaciais
a) 1 b) 2 c) 3 OL e)5
37 Sendo a fermentacdo acética um processo de obten¢3o do 4cido acético, o rea-

gente inicial para esta reagc3o é

@ etanol b) etino ¢) dcido metandico d) cloreto de etanoiia e) etano

38 Na reacao

A + HBr —— 3-bromo-3-metil-pentano,
a formula do composto A é

a) 3-metil-1-penteno 3-metil-2-penteno c) 3-hexeno
d) 3-metil-3-hexeno e) 3-metil-2-hexeno

11



39 Na reagao

CHSCOOH + (','H3

a lacuna deve ser preenchida pelo composto

0
3) CH, —CH, —CH. —C~
3 2 2 \OH
0
Z
@CH:’“C“O CH. — CH
I B

c) CH,-CH-0-CH,~CH

3 2 3
CH
0 )
f i
d) CHS-—C -—CH2-—C—H
O
4
e) CH3-—CH2—CH2—-O —-C\
H
40 A equacdo
AICI3
CSHS + CHSCHZCI — (:‘5H5CH2(:H3 + HCl
representa uma
a) adigdo eletrofilica. b) adi¢3o nucleofilica.
substituicdo eletrofilica. d) substituigdo nucleofilica.
e) substituicdo via radical livre.
L ¢

12
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